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АКТУАЛЬНІСТЬ РОБОТИ. Системи пожежної сигналізації є невід'ємною частиною 

безпеки будь-якого об'єкта, від житлових будинків до великих комерційних та промислових 

комплексів. Вони допомагають своєчасно виявляти загрози, такі як дим або підвищення 

температури, та активують відповідні заходи для запобігання або мінімізації наслідків пожеж. 

Вибір системи пожежної сигналізації залежить від різних факторів, таких як тип об'єкта, його 

площа, кількість людей, що перебувають у будівлі, а також наявність інших систем безпеки, з 

якими необхідно інтегрувати сигналізацію.  

Висока складність встановлення та налаштування цих систем вимагає кваліфікованого 

персоналу для ефективної роботи та обслуговування що може бути недоступно для малого 

бізнесу чи середніх підприємств. Крім того, постійне обслуговування та перевірки системи 

можуть бути дорогими, що створює додаткові витрати на її експлуатацію. Однак для великих і 

складних об'єктів, де критично важлива безпека, встановлення пожежної сигналізації є одним 

із найкращих рішень по запобіганню загорання, розповсюдження полумʼя та нанесення ним 

великих матеріальних збитків. 

МАТЕРІАЛ І РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕНЬ. Системи пожежної сигналізації можуть бути 

застосовані в складних та великомасштабних об'єктах, таких як аеропорти, лікарні та великі 

торгові центри. Наразі ці системи пропонують високу надійність і гнучкість завдяки 

можливості інтеграції з іншими системами безпеки. Вони забезпечують точне виявлення 

загроз за допомогою високочутливих датчиків, здатних визначити навіть найменші зміни у 

навколишньому середовищі. Сучасні автоматизовані системи пожежної сигналізації 

спостереження оснащені новітнім програмним забезпеченням для моніторингу та управління, 
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що дозволяє відстежувати стан всіх датчиків і налаштовувати систему під специфічні потреби 

кожного об'єкта. 

Незважаючи на всі переваги, ці системи мають певні недоліки, зокрема, високу вартість як 

при установці, так і під час обслуговування. Для налаштування та використання цієї системи 

необхідно мати кваліфікованих спеціалістів, оскільки її конфігурація та інтеграція можуть 

бути складними.  

Крім того, система вимагає регулярного технічного обслуговування, що збільшує витрати 

на її експлуатацію. Однак для великих підприємств і складних об'єктів вона є надійним та 

ефективним рішенням для забезпечення безпеки. 

Система пожежної сигналізації може бути розроблена для великих інфраструктурних 

об'єктів, таких як заводи, аеропорти або готелі. Вона поєднує в собі високоточні датчики для 

виявлення диму, температури та полум'я, що дозволяє швидко і точно реагувати на пожежі на 

ранніх стадіях. Також вони пропонують різноманітні варіанти моніторингу та керування, 

включаючи можливість віддаленого доступу через мобільні додатки або спеціалізоване 

програмне забезпечення. Система здатна інтегруватися з іншими елементами безпеки будівлі, 

такими як автоматичні системи гасіння або освітлення, що робить її частиною більш широкої 

інфраструктури безпеки. 

Bosch Fire Alarm System (рис.1) є однією з найпоширеніших та надійних систем для 

виявлення та запобігання пожежам, що використовується у великих комерційних і 

промислових об'єктах. Вона оснащена передовими датчиками диму, температури та вогню, які 

забезпечують швидке виявлення загрози та реагують на зміни в навколишньому середовищі. 

Система інтегрується з іншими технологіями безпеки в будівлі, такими як автоматичні 

системи вентиляції та освітлення, що дозволяє знизити ризик поширення пожежі. Вона також 

має можливість віддаленого моніторингу через інтерфейси для керування, що дозволяє 

здійснювати моніторинг та управління з будь-якої точки світу. 

 

 
Рисунок 1 – Bosch Fire Alarm Systems 

 

Незважаючи на всі переваги, головним недоліком Bosch Fire Alarm System є її висока 

вартість, яка може стати значним бар'єром для малого бізнесу або підприємств з обмеженим 

бюджетом. Крім того, система вимагає регулярного технічного обслуговування та перевірок, 

що також може призвести до додаткових витрат. 
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Побудуємо діаграму IDEF0 для системи функціонування пожежної сигналізації, що 

дозволить наочно відобразити основні функції та взаємодії між компонентами цієї системи. 

Діаграму можна побачити на рис.2. 

 

 
Рисунок 2 – Діаграма IDEF0 

 

До декомпозиції діаграми IDEF0 для системи пожежної сигналізації  розглянемо основні 

функціональні блоки, що складають процес виявлення і реагування на пожежу. Декомпозиція 

дозволить детальніше розглянути кожен етап роботи системи та визначити, як взаємодіють 

різні компоненти в процесі забезпечення безпеки. Діаграму можна побачити на рис.3. 

 

 
Рисунок 3 – Декомпозиція IDEF0 
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ВИСНОВКИ. В представленій інформації визначено структуру та  досліджено  функції і 

взаємозв'язки між різними рівнями управління в системі пожежної сигналізації 

спостереження. Також проаналізовано, яким чином кожен рівень управління впливає на 

загальну ефективність системи і здійснено розподіл завдань між рівнями для оптимальної 

роботи.  

Результатом роботи є побудова функціональної моделі, що дозволяє наочно відобразити 

логіку функціонування системи сигналізації, її основні процеси та взаємодію між її 

складовими. Отримані знання та навички сприятимуть кращому розумінню принципів 

проєктування систем управління, що є важливим для подальшого вивчення та реалізації 

автоматизованих рішень. 
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